

# Krajevne skupnosti bodo vedele za vsak dinar

Osnovna vsebina dela komunalne skupnosti naše občine v novembru in decembru 1978 in prvem mesecu tega leta, je priprava in obravnava poročil o realizaciji programov komunalnih dejavnosti v letu 1978 ter priprava in sprejem vseh programov za leto 1979. Tako poročilo o realizaciji programov za leto 1978 kakor tudi

programi za to leto predstavljajo enovito gradivo, katerega bo po predpisanih postopkih obravnavala in sprejemala skupščina komunalne skupnosti konec februarja.

Bistvena novost v planiranju komunalne dejavnosti za leto 1979 je v tem, da bodo vsi programi izdelani po krajevnih skupnostih in bodo zajeli vsa

sredstva in vse vire, ki jih ima na razpolago komunalno gospodarstvo.

Programi komunalnih dejavnosti so naslednji:

– program kolektivnih komunalnih storitev (vzdrževanje in obnova), ki je bil že sprejet v letu 1978

– program urejanja stavbnih zemljišč

– program rekonstrukcij in novogradenj, ki se financirajo iz nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča in cestnih pristojbin

– program razširjene reprodukcije individualne komunalne porabe (vodovod, kanalizacija, preskrba s plinom in toplotno energijo)

– program dela in finančni načrt delovne skupnosti komunalne skupnosti.

Tak način prikazovanja programov pomeni zlasti za KS pregled nad vsemi sredstvi, ki se vlagajo na njihovem območju. S tem bo zagotovljen večji vpliv uporabnikov, tako pri usmeritvi sredstev kot pri realizaciji posameznih programov.

Izvršni odbor komunalne skupnosti skupno s KS proučuje predlog, po katerem bi dobila vsaka KS v sklopu komunalnih komisij svojega komunalnega redarja. Nastavitev komunalnih redarjev, ki naj bi v prvi fazi za svoje strokovno delo dobili ustrezno nagrado, se bo nedvomno pokazala kot izredno učinkovita družbena kontrola, ki zagotavlja, da bodo komunalne storitve dejanske in kvalitetno opravljene.

Na sploh je treba poudariti, da se v sklopu komunalne skupnosti v vse večji meri sodeluje s KS. Tako KS oziroma njihovi predstavniki že pred sejmami organov komunalne skupnosti obravnavajo vsa vprašanja, ki so predmet razprav in končnih odločitev na skupščini komunalne skupnosti.

Predmet obravnave na prvi seji skupščine komunalne skupnosti v januarju bo tudi ocena sedanje samoupravne organiziranosti komunalne skupnosti s predlogi za večji vpliv uporabnikov komunalnih storitev in pa poročilo o dejavnosti delegatov-uporabnikov komunalnih storitev, ki delujejo v delavskih svetih komunalnih organizacij združenega dela. Ta naloga je povezana s programom dela akcijskega odbora za področje urejanja prostora in okolja v občini Bežigrad.

## HUMORESKA



# KOMISIJA KOT TAKA

Etimološko je beseda »komisija« vojno-zgodovinskega izvora.

Sestoji iz treh delov: iz latinskega korena »komis« (ime za vojaški kruh in vse, kar daje država vojaku), veznega samoglasnika »i« in pritrilnice »ja«.

V praksi pa označuje beseda »komisija« občasno ali stalno telo, pooblaščenno za izvršitev določene naloge. Najbolj pogosto sestoji iz treh članov (verjetno zato, ker je že sama beseda »komisija« sestavljena iz treh delov).

Embrijo komisije je nastal že mnogo pred našim štetjem. Toda na žalost so klesane kamene iz te dobe uničile atmosferske neviščnosti. Ostalo nam je samo izročilo, ki je šlo od ust jamskega človeka in prišlo vse do ušes podpisane komisio-grafa.

Izročilo pravi, da so naši prapra-praoččje prišli na idejo o oblikovanju prve komisije. Tako se je nekoga daljnega leta našim prapra-praoččjem družbeni standard povišal za 200

odstotkov. Ljudje so zapustili drevje in navallili v votline. Toda votlin – malo. »Stoji!« – zagrmil plemenski starešina. »To vendar ni Alaj-begova slama. To je, krščen duš, družbena lastnina.« Nato skliče svoje svetovalce in dogovorijo se, da bodo sestavili komisijo za razdelitev votlin. Takoj naročijo veliko steno in najbolj večji klesarji tega časa izklesajo odredbo št. 1 starešine plemena Tupa-tap, z datumom 28. sončnega zahoda zadnje mesečeve mene. Glede na to odredbo oblikovana komisija pregleda vklesane prošnje, razvrsti kamenje prosilcev v prioriteto vrsto, gre potem na lice mesta in razdeli votline. Tu se prvič v zgodovini človeškega rodu pojavi protekcija: starešini plemena in predsedniku komisije dodelijo – največji in najbolj udobni votlini.

Izročilo pripoveduje dalje, da je Aleksander Makedonski, ko je na svojem vojnem pohodu naletel na zapleteni vozni krčij-skega kralja Gordija, ukazal se-

staviti komisijo, ki bi preučila možnosti rešitve tega rebusa. Komisija je izpolnila nalogo, sestavila zapisnik na papirusu in predložila Aleksandru zelo enostavno rešitev: presekat vozni z mečem! In tako je tudi bilo. Zahvaljujoč komisiji je postal Aca poveljnik Azije.

Tudi epirski kralj Pir je v 3. st. pr. n. št. pred bitko z Rimljani odredil sestaviti strokovno komisijo za preučitev sovražnika. Toda ta komisija je precej jalovo opravila svojo nalogo in tako je Pir kljub zmagi utrpel velike izgube... (poglej: Pirova zmaga – op. p. I. S.).

In danes? Komisije imajo danes še številnejše in odgovornejše vloge. Po statističnih podatkih se samo v občini Bežigrad dnevno sestane 87 komisij in komisijic. Le-te delujejo v vseh smereh, pri vseh zgodah in nezdah. Nobenega dela, nobene resnejše naloge danes ni moč opraviti brez komisije. Komisija postaja srce naše delegatske prakse.

V tozidih in SIS-ih, v ustanovah in družbenopolitičnih organizacijah dela hkrati na desetine komisij, podkomisij in podpodkomisij. Obstajajo komisije za kisanje zelja, za prodajo slame, za delitev osebnih dohodkov, gradbene in kdove kakšne komisije še.

Imamo tudi nekaj pomembnejših rezultatov dela teh komisij.

V tozdu Blagostanje je komisija odšla na teren in ugotovila, da ima njihova poslovna zgradba zares štiri vogale.

V tozdu Solidarnost je sindikalna komisija po dvojnopolmesečnem napornem delu dogovorila, da je tovarišica Elmira Solidarnica zares mati samohranilka brez stanovanja.

V SIS za kulturo je komisija preučila primer tovariša Siziža Šunda in ugotovila, da inkriminirani nima končane viti osovne, kaj šele srednje šole, zato je kot tak neustrezen za vodilni organ izdajateljskega podjetja »Jaz tebi, ti meni«.

Et cetera, et cetera.

Toda – joi! Medtem, ko vi to prebirate, se dogajajo pri nas grozne stvari. Obstane komisij je postal nenadoma negotov. Tisti, ki so za ukinitve komisij, protestno zborujejo pod geslom: »Dol s komisijami! Komisije nas ogrožajo kot onesnaženi zraki!«

Nato skličejo plenarno sejo in izglasujejo resolucijo o oblikovanju posebne tričlanske komisije, ki bo delala na ukinitvi komisij!

Za komisijo, predsednik  
IVAN SUČUR

V torek, 9. januarja so se zbrali na osnovni šoli dr. Vita Kraigherja predsedniki, podpredsedniki in člani pionirskih odborov vseh odredov osnovnih šol in Centra za korekcijo sluha in govora na posvet, ki ga je pripravila Zveza prijateljev mladine Bežigrad. Vsebinska razgovora je bila usmerjena predvsem v iskanje odgovora na vprašanje: KAJ JE PIONIRSKA SAMOUPRAVA?

Tov. Slobodnikova, predsednica sveta za delo s pionirji pri mestni ZPM, je zelo nazorno predstavila pionirsko organizacijo kot najmasovnejši kolektiv, ki vzgaja in usposablja mlade samoupravljalce. Velik pomen je pripisala pionirskemu odboru in poudarila, da mora delovati izključno po delegatskem sistemu. V njem naj bi imela svojega delegata sleherna oddelčna skupnost, vsak krožek oz. interesna dejavnost in nenazadnje vsaka organizacija in društvo, ki deluje na šoli. Pionirski odbor naj bi se sestajal najmanj štirikrat letno, torej, vsako konferenčno obdobje enkrat, po potrebi pa tudi večkrat. Ožji odbor kot operativno telo pa naj bi se glede na pomembnost in vsebinsko bogato dejavnost pionirske organizacije sestajal kar enkrat tedensko. Za tako dejavnost in nemoteno delo sta seveda potrebna čas in prostor.

V nadaljnjem razgovoru so pionirji spoznali, kako nastaja osnutek delovnega programa, o katerem morajo razpravljati

## POSVET PIONIRJEV

### Kalijo se najmlajši samoupravljalci

vsi pionirski kolektivi na šoli in kako na podlagi pripomb in predlogov izdelajo predlog programa, ki ga potrdijo in sprejmejo kot svojo obveznost na pionirski konferenci ob dnevu pionirjev.

Nadalje so pionirji ugotovili, da se vse premalo odraža njihova dejavnost izven šole. Trdno so prepričani, da bodo v bodoče proučili vse možnosti sodelovanja in aktivnosti v sklopu krajevnih skupnosti, Društev prijateljev mladine in krajevnih konferenc Zveze socialistične mladine. Pri tem bodo prosili za pomoč in sodelovanje svet zveze pionirjev, ki bo odslej vključeval tudi delegate družbenopolitičnih in družbenih organizacij, ozdov, vzgojnoizobraževalnih ustanov in krajevnih skupnosti. Tako bo pionirski odred zaživel širše in oblikoval mlade samoupravljalce za življenje ob delu tako, da bodo le-ti vedeli za svoje pravice in tudi za dolžnosti.

Pionirji so izrazili željo, da bi se večkrat sestali na delovnih razgovorih in izmenjali izkušnje med vrstniki iz ostalih pionirskih odredov bežigradskih osnovnih šol. To pobudo so sprejeli kot obveznost in se dogovorili, da bodo pri občinski ZPM ustanovili aktiv predsednikov pionirskih odredov, s pomočjo katerega bodo delo odredov usklajevali in ga tudi vsebinsko bogatili.

Posvet je izzvenel resnično delovno, pionirji so bili nadvse zadovoljni. Še si želijo podobnih razgovorov! Čim bolj bodo osveščeni, tem lažje bo delo njihovih mentorjev, ki pristo-voljno in z vso zavzetostjo opravljajo družbeno zelo zahtevno in odgovorno nalogo.

META ŽELEZNIK

### Nagrajeni reševalci noveletne križanke

Komisija, v kateri so bili Fani Bračko, Mika Pačič in Martina Vučemič, je izbrala pet nagrajencev, ki so pravilno rešili noveletno nagradno križanko.

Izbrani so bili:  
● Androjna Jasna, dijakinja, Dvorčakova 13  
● Dražil Emerik, pravnik, Zagrebška 9

● Egelič Vera, učiteljica, Reboljeva 4  
● Stana Franci, uslužbenec, Titova 111  
● Šilar Rozalija, gospodinja, Mašera Spasičeva 15

Nagrajencem smo denar – po 200 dinarjev – poslali po pošti.

Do določenega roka je na naš naslov prišlo 171 rešitev.

Rešitev:  
Vodoravno: APRIL, MEČKAČ, DRAVA, ALEUTI, RITA, REPTIL, EMINENCA, IKE, SAT, FAO, AN, ADONIS, SKALA, V NOVEM LETU, AM, SITNEŽ, OSIM, FO, TRIADA, TIRO, ACA, VOLUMEN, KONVENTIKEL, LATA, ODETS, APAČE, ARAL, NERON, TEREK, TO, VRATA, ZC, ŠOLE, OPAS, ARENDA, VRTCI, LECTAR, PAR, SE, IV, OLIVIN, SALK, RAZPADANJE, MAJORAT, TVER, ARNIM, ERAR, URA, NAVAJENOST, KO, NA, CG, REJNINA, ANTAL, PSOVKA, ODIREK, JIM, EKFRAN, LL, ANINA, IMENO, ADAPTIRANJE, MIRO, SINUS, LOTO, SK, JUG, UJEC, STROSSMAYER, POR, VO, RAKETA, OSP, ORLJE, EMISAR, TRIM, STEZICE, ČIV, MALI, OSOR, HERO, AJLEC, REK, SKAJ, ALAN, BELKA, ICA.



## anketa

# Radodarni dedek Mraz

Kaj menijo trije upokojeanci in dva delavca o povišanju pokojnin

Niso bili veseli dedka Mrza le otroci, tudi upokojeanci so se ga razveselili, saj jim je prinesel težko pričakovano povišanje pokojnin, toda...

»Kolkor vem iz lastnih izkušenj,« je dejal upokojeenec PAVLE ŠETRAJČIČ »se povišanje pokojnin še ni ujelo s podražitvami. Od jestvin pa tja do komunalnih storitev je vse dražje. Seveda pa je sleherni povišanje pokojnin dobrodošlo, napak pa bi bilo misliti, da bo ta povišica odrešilna. Vendar je le bolje nekaj kot nič!«

Upokojeenec LOJZE ZAJC je povedal: »Seveda je sleherni povišanje pokojnin dobrodošlo, saj smo ga v zadnjih dveh mesecih že dvakrat dočakali. Toda, ste prepričani, da naši trgovci tega ne vedo? Ko bi to povišanje le imelo kak vpliv na cene! Bojim se, da bomo tudi to pot vrteli, enako ploščo!«

»Veliko ni, človeku se pa le dobro zdi,« je malce v šali dejal upokojeenec IVAN BOLHA. »Ko bi se te povišice poznale tudi

pri vsakdanjih življenjskih stroških! Dosedanje izkušnje nam povedo, da naši proračuni od takih povišic niso postali nič stabilnejši. Toda vsak, še tako neznan korak naprej nekaj pomeni, zato moramo biti zadovoljni!«

O povišanju pokojnin sta spregovorila tudi dva občana, ki še ne uživata sadov minulega dela. IVAN VIDIC iz Iskre tozda Tela: »Prav je, da upokojeanci dobe nekaj več kot doslej, saj nam v delovnih organizacijah le s težavo sledijo. Ne mislim podcenjevati njihovega minulega dela ali zasluga. Trdno sem prepričan, da je skrb naše družbe za boljše »upokojeensko potico« povsem na mestu!«

Tudi TONE PŠENIČNY, orodjar v Iskri, meni podobno: »Seveda je prav, da so se pokojnine povišale, saj gredu tudi osebni dohodki gor. Zakaj naj bi potem upokojeanci capljali za nami? Če pa je bil dedek Mraz malce bolj radodaren, tudi ni nič hudega! Bo pa med letom to kompenziral...«



Pavle Šetrajič



Lojze Zajc



Ivan Bolha



Ivan Vidic



Tona Pšeničny

## ZBOR OBČANOV

GLASILO ZBORA LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leto 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA

Od 1. maja 1976 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad – Izdajateljski svet: Vladimira Dožič (podpredsednica), Stane Drojč, Vili Guček, Zdenka Kokalj, Stane Korman, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Levstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Škof, Martina Vučemič in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Iztok Ausse, Vlado Baznik, Dragica Bošnjak, Stane Drojč (pomočnik og. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komar, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) – Telefon uredništva 314-745 – Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 – Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745; vodja uprave: Martina Vučemič – Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo – Tiska ČGP Delo – tozdi Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likovčarjeva 1 – Naklada 28.000 izvodov